
Circonscription de Melle

Ecole élémentaire de Brioux-sur-Boutonne.

12 avenue de Poitiers 79 170 Brioux-sur-Boutonne

PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉCOLE
DU mardi 14  mars 2023

Etaient présents   :

ENSEIGNANTS : Mmes AUGER, AUDOUX, PERRET,  et  MM. LECLERC et CHARLES.

REPRÉSENTANTS DES PARENTS D'ÉLÈVES : 

REPRÉSENTANTS INSTITUTIONNELS :
Mme MENARD (élue référente de la commune de Brioux-sur-Boutonne)
 Mme GUERIN (responsable école de la Communauté de Communes)
SECRÉTAIRE DE SÉANCE : Mme AUGER

Absents excusés : Mme LAMBIN (IEN de la circonscription de Melle),  Mme VEZIEN (enseignante spécialisée)
Mme POUSTAY (Enseignante CE2/CM1) Mme Avaepii, Mme Nabineau, Mme Tenace, Mme Bergeron et Mme 
Boche (parents d’élèves)

L’ordre du jour est abordé comme suit :

Le Projet d’École : (bilan des actions ...)

Les instances de liaison : (projets passerelle, liaison maternelle / élémentaire, liaison 
élémentaire / collège…)

La fréquentation scolaire :

Le Cadre de Vie : PPMS, travaux.

 La vie scolaire : Point sur les effectifs, conclusion sur les rythmes scolaires, relations parents enseignants.

Divers : Réaménagement et Végétalisation des cours de récréation.
Point financier : Budgets  (CAE et Communauté de communes)

L’ordre du jour est abordé comme suit :

Le Projet d’Ecole :  

Ambition  1 :  Construire  des  apprentissages  durables :  Grâce  à  la  présence  du  maître
supplémentaire,  les  actions  mises  en  place  pour  créer  un  lien  cycle  1/cycle  2  ont  permis
d’uniformiser  les  outils,  les  pratiques  entre  les  deux  écoles,  ce  qui  facilite  la  stabilité  des
apprentissages. La mise en place d’ateliers  (mathématiques, lecture, théâtre, recherche, écriture…)
a permis aux élèves de progresser à la fois dans la maîtrise du langage oral et dans l’autonomie.
Les actions menées en année 1 sont  pérennisées et vont s’étendre vers la résolution de problèmes et
la culture scientifique en lien avec l’éducation à l’environnement et au développement durable.
- Le travail en ateliers sera favorisé lors de la fluence (C2 et C3) grâce, notamment, à la présence du

ECOLE
élémentaire de

Brioux-sur-
Boutonne

CHARLES Florent

09 71 27 51 32

ce.0790669Y@ac-poitiers.fr

12, avenue de Poitiers
79170 Brioux-sur-Boutonne



maître supplémentaire.
- Le projet de défi mathématiques avec le collège a été repoussé, il aura lieu le 28 mars.
- Les CM2  ont participé à un défi messagerie pour renforcer leurs compétences en informatique.
- Les CE2-CM1 et les CM2 participent au projet "rugby 2023".

Ambition  2 :  Accompagner  chaque  élève  dans  la  construction  de  son  parcours :  Le  dispositif
PDMQDC permet une meilleure continuité du suivi des élèves et participe à développer le travail
d’équipe.
Le but est de valoriser et mieux communiquer sur les actions contribuant aux parcours éducatifs
(expositions, invitations des différents partenaires…), développer l’interdisciplinarité par le biais de
projets fédérateurs,  et intensifier les relations avec les différents partenaires (JMF, scènes nomades,
Maison des Arts, le Méliès (cinéma) …)
- Le 14 mars, les classes de CP, CE1 et CE2  ont assisté à une représentation théâtrale en lien avec
scènes nomades : "quand les ânes voleront".
-  Le  Méliès  :  toutes  les  classes  ont  profité  d'une  projection d’un film d’animation :  « Le  Petit
Nicolas ».
- Projet Chorale sur le thème du voyage : toute l’école est engagée dans ce projet en  partenariat
avec  l'école  de  musique  de  Melle  dont  un  des  professeurs,  Mme  Griffault,  intervient  pour
l’accompagnement musical. Une représentation est prévue le 20 juin à la Boutonnaise. 
- Une soirée théâtre pour les CM2, dont la date reste à définir, sera proposée aux parents.
- Les CP, les CE1 et les CE2 sont affiliés à l’USEP : les trois classes participeront à des ateliers
sportifs (vélo, athlétisme, course d’orientation)
- Les CE1, CE2, CE2-Cm1 et Cm2 ont assisté un spectacle à Melle, en partenariat avec les JMF :
« Gigambitus ».

Ambition 3 : Ouvrir l’école, développer les liens avec ses partenaires, conforter la confiance :
- Les différentes rencontres avec les représentants  de l’APE ont facilité l’organisation d’actions
communes, telles que le tri sélectif : le papier, trié par chaque classe, est stocké puis déposé dans la
benne par les CM2 lors de la collecte de l’APE.
- La communication avec les parents est renforcée via edumoov et le site internet de l’école.
- Les enseignants de cycle 2 utilisent la salle du parquet de la mairie pour des activités sportives en
période 3 et 4 .
- Projets solidaires : Le téléthon a eu lieu le 2 décembre, la collecte des « objets d’écriture »  est
reconduite cette année.
- Un composteur, fourni par La Communauté de Communes Mellois en Poitou, suite à la signature
de la charte environnement en 2019, a enfin été livré à l’école afin de finaliser cette partie du projet
lancé en 2018. Il devrait être mis en fonction durant l'année.
 - Les CP et les CE1 bénéficient de deux interventions sur le compostage.
- AMÉNAGEMENT DE LA COUR : une demande a été faite auprès de la Communauté de 
Communes Mellois en Poitou pour rénover nos cours d’école et y ajouter des éléments (traçages de 
jeux au sol, mur d’escalade, bacs à fleurs …). Le projet a été validé et  nous sommes en attente de 
la réalisation des travaux. 
- Les CP bénéficient de l’intervention d’un animateur du Zoodyssée de Chizé sur différents 
thèmes : pêche, travail autour des oiseaux, les arbres, la haie.
Nous remercions  les  employés  de la  commune de  Brioux-sur-Boutonne pour  avoir  préparé les
mangeoires.
- Plantation d’une haie bocagère : les CE2 ont été invités par la commune à participer à une 
plantation d’arbustes avec l’association Prom’haies, le mercredi 1er mars.
 
Les instances de liaison :

-La rencontre CM2-6ième qui devait avoir lieu lors de la semaine des mathématiques a été 
repoussée. Les élèves devront s’affronter  sur un défi mathématiques avec une classe de 6ième du 
collège de Brioux-sur-Boutonne. 

Fréquentation scolaire: Absentéisme     :  



CP : 5,7%           CE1 :  4,3 %        CE2 : 7,1%             CM1:  5,7%       CM2: 6,7 %

Le Cadre de Vie :

PPMS : Les exercices « Intrusion » et « incendie » ont été réalisés  par toutes les classes. Le signal
sonore de l'alerte incendie semble moins fort que d'habitude car la classe des CM1 a eu du mal à 
entendre. Il est demandé à la CDC de vérifier la sonnerie.

Travaux :

- A la surprise des enseignants et de la coordinatrice de l' école, au retour des vacances de février, 
l’imprimante de direction a été récupérée car le contrat de l'imprimante de direction est arrivé à 
échéance. La CDC a décidé de ne pas le renouveler pour fonctionner avec une nouvelle entreprise. 
Le renouvellement par un nouveau contrat avec une nouvelle entreprise est prévu d'après le service 
informatique.
Est-il possible d'être prévenu avant pour anticiper ? Est-il possible d'avoir une date fixe ?

- Nous avons des soucis de débit internet, le câblage réseau de l'école est peut-être à revoir. Le 
service informatique réfléchit à une intervention.  Est-il possible d'avoir un calendrier ?

- Le vidéo-projecteur de la salle des maîtres (très récent) ne s'allume plus. Le service informatique 
de la CDC est venu le récupérer, nous attendons des nouvelles.

- La lampe du vidéo-projecteur de la classe des CP est vieillissante, le service informatique de la 
CDC a prévu de la changer. Il est aussi prévu de changer le câble HDMI qui a un faux contact 
depuis quelques mois. Est-il possible d'avoir un calendrier ? 

- Le panier de basket dans la cour des Cp- CE1 se disloque, le problème a été remonté à la 
communauté de commune en fin de semaine dernière.

- Nous avons remarqué cet hiver que des fissures autour des ouvertures s'agrandissent, laissant 
passer de plus en plus l'air extérieur. Est-il possible de reboucher ces fissures afin d'améliorer 
l'isolation ?

- Le nettoyage des vitres devient urgent. Avez-vous trouvé une solution ? La CDC n'a pour le 
moment pas de solution à proposer pour nettoyer les vitres de l'école. Le contrat avec l'entreprise a 
été annulé et les employées de la CDC n'ont pas le droit de le faire.

- Depuis quelques jours une odeur nauséabonde se dégage de la classe des Ce1. Cela persiste 
malgré l'aération de la classe. Ce n'est pas la première fois que ce soucis est signalé.
Est-il possible de faire venir pour constater, trouver et régler ce problème ?

- Les employés de la CDC sont intervenus durant les heures d'école afin de changer la serrure de 
l'ancienne chaufferie qui sert de local pour le matériel des TAP et de stockage pour les documents 
administratifs de l'école. Est-il possible d'être prévenu avant ? Est-il possible d'avoir un double 
des clés ?

- La serrure de la porte d'entrée a été changée, en juin 2022. 
Les autres serrures de l'école devaient suivre  rapidement afin de ne pas multiplier les clés. 
Est-il possible d'avoir un calendrier ? 

- Il y a de nouveau une fuite d'eau dans la salle du plus de maîtres que de classe, malgré plusieurs 
réparations des employés de la CDC, le souci persiste.Des litres d'eau s'échappent actuellement 
chaque semaine. Est-il possible de changer le robinet pour une solution plus pérenne ?



- La CDC a accepté en mars 2022 le projet de végétalisation des cours de récréations. Une 
entreprise est passée cette semaine pour faire un premier devis. 
Nous sommes en attente de la réalisation des travaux ? Est-il possible d'avoir un calendrier plus 
précis ?

En conclusion l'équipe enseignante demande si, il est possible d'avoir des écrits avec des dates sur 
les prévisions de réalisations des travaux, d'être prévenus en amont lorsque du personnel rentre 
dans l'école sur les horaires de classe. 
Mme GUERIN, responsable de l'école élémentaire de Brioux-sur-Boutonne a déjà fait 
remonter ces différents points mais elle va insister.

La vie scolaire :

- Les effectifs prévus sont  en  très légère baisse par rapport à cette année.
18 CP, 26 CE1, 20 CE2 , 30 CM1, 17 CM2 pour un total de 111 élèves.

Il a été annoncé la fermeture du poste de PDMQDC de Monsieur LECLERC malgré les

nombreux bénéfices soulignés ces dernières années.

Relations parents-enseignants  :

Des rendez-vous ont été proposés à tous les parents, lors du premier semestre.

Finances : Voir tableaux joints :

Budget : Point sur les dépenses en cours sur l’année scolaire 2022-2023

 CAE     :  
Assurances, envoi de chéquier, bibliothèque et petit matériel pédagogique (53,16 €)
Une seule action a été effectuée pour le moment cette année avec les calendriers  qui ont rapporté 
398,30€.

 Communauté de communes Mellois en Poitou     :  
Les sommes engagées l’ont été de la manière suivante :
Fournitures (13,9%), transport (9,9%), sorties et animations (15,5%), abonnements, (5,3%,).

Nous allons utiliser les différents budgets à notre disposition (CAE et CDC) afin de régler les 
interventions  de l'école de musique de Melle, les différentes sorties JMF et scènes nomades 
prévues et les fournitures scolaires pour l'année prochaine.

Questions diverses :

Actions de l’Ape : La coordinatrice des Tap demande s’il est possible pour les TAP de participer à 
la kermesse prévue le 23 juin ? Une demande sera faite à l'APE.Et si quand il y a une vente 
organisée par l’Ape ou autre, il faudrait proposer la vente également aux personnels de l’école. 

L'équipe enseignante fera passer des bons de commandes aux personnels de l'école sous réserve de 
l'accord de l'APE, lors des prochaines propositions.

La personne qui participait à l'entretien du jardin de l'école a déménagé. L'équipe enseignante 
recherche un ou plusieurs bénévoles pour prendre le relais et créer un potager partagé.

L'ordre du jour étant épuisé et personne ne demandant plus la parole, la séance est levée à 20h15.

À Brioux-sur-Boutonne, le 14 mars 2023.

La Secrétaire de séance Le Directeur
Mme Coralie AUGER M. Florent CHARLES 


